

Хайбуллинский



ВЕСТНИК

29
марта
2008 года
СУББОТА
№ 36 (9602)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ВСТРЕЧА С ЗЕМЛЯКОМ

ПРИКОСНОВЕНИЕ к родным истокам

Сергей Голубцов.
Фото А.Узбекова.

В течение двух дней, с 19-го по 20 марта, в нашем районе проходили мероприятия в честь 80-летнего юбилея Миннихмета Гильметдиновича Муталова — геолога-биохимика, кандидата геолого-минералогических наук, члена-корреспондента инженерной академии Республики Башкортостан, академика Академии горных наук России, члена Союза журналистов Российской Федерации. Выходец из Янгйшево сумел стать прославленным ученым и самообытным журналистом, имя которого широко известно не только в нашей республике, но и далеко за ее пределами. В кругу российских ученых-геологов его считают самым высококвалифицированным и талантливым специалистом. Большой вклад М.Г.Муталова в геологическую науку заслуживает только большого внимания и уважения. Многочисленные газетные и журнальные публикации, книги о геологии пронизаны лю-

бовью к родной земле, своему любимому делу, развитию горно-минералогических знаний. А встречи М.Г.Муталова в день своего юбилея и следующий за ним со школьниками и старшеклассниками с.с.Бурибая и Акъяра, населением райцентра, учащимися Ак-

лодого поколения, перед глазами которого живой пример целеустремленности и работоспособности человека, показавшего всей своей жизнью чего можно достичь, благодаря неустанному труду, и, главное, любовью к знаниям, родной земле. Ясно, что все присутству-



ярского горного колледжа — стали праздником. В первую очередь, для мо-

ющие многое почерпнули из живого общения с прославленным земля-

ком, для которого прикосновение к родным истокам живительный бальзам для дальнейшего совершенствования творческих сил. Посещение музея горно-рудного дела в Бурибае, где рос и воспитывался М.Г.Муталов, а также выставка, посвященная ему в Хайбуллинском историко-краеведческом музее, — богатая тема для размышления о становлении и развитии нашего края. Незримой нитью проходит мысль, что богатство нашей республики будет прирастать Зауральем, а

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

На пути к завершению

Сегодня для животноводов ООО «Рассвет» важно нормально завершить зимовку скота. Хотя, казалось бы, тяжелый экзамен уже позади, но успокаиваться еще рано. Животноводы хозяйства, понимая это, не намерены расслабляться и результаты их труда удовлетворительные. В этом мы убедились, побывав на животноводческой ферме Мамбетовского отделения и поговорив с главным зоотехником отделения Галимьяном Хакимьяновичем Кадаевым.

— Кормов достаточно, чтобы успешно завершить зимовку скота, — говорит главный зоотехник. — Идет массовый отел коров, на сегодняшний день получено более 200 телят, что на сорок голов больше уровня прошлого года. Всего с начала года получено 260 центнеров валового привеса, среднесуточный привес молодняка составляет более 400 граммов. Среди телятниц одной из лучших является Алифа Алчинова, у которой в попечении более 40 телят, и среднесуточный привес каждого теленка более 680 граммов.

Хорошие результаты и у Марзии Алтынановой из Мамбетовского отделения. Она уже передала 57 телят на обслуживание в старшие группы, и, набрав новую группу, получает от каждого из них более 500 граммов среднесуточного привеса.

Довольно неплохо идут дела на молочно-товарной ферме, где на сегодняшний день надой молока на уровне прошлого года. Старятся операторы машинного доения Тамара Давыдова и Альфира Мамбетова из Воздвиженского и Мамбетовского отделений, которые на одну фуражную корову с начала года надоили по 405 и 293 килограмма молока.

В целом наличие кормов и рабочих ресурсов в хозяйстве позволяет благополучно завершить зимовку скота и в дальнейшем улучшить показатели по производству молока и мяса, а для специалистов и животноводов сегодня очень важно, не упуская время, доработать вопросы воспроизводства стада.

Салават Юлдашбаев.

Открылась общественная приемная

21 марта в г.Сибаяе состоялось открытие общественной приемной депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Республики Башкортостан председателя Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству П.В.Крашенинникова и заместителя председателя комитета А.Г.Назарова. По итогам событий дня в здании администрации г.Сибая прошла пресс-конференция, на которой представители средств массовой информации Зауралья смогли задать вопросы о работе общественной приемной депутатов Госдумы П.В.Крашенинникова и А.Г.Назарова в

г.Сибаяе, о работе Государственной Думы Федерального Собрания РФ, а также о развитии предпринимательства в Республике Башкортостан. П.В.Крашенинников руководил работой общественных приемных Д.Медведева в период предвыборной кампании, всего их было 85. По всей стране было рассмотрено более 100 тысяч заявлений и обращений, среди которых много коллективных (по 50, 100 и более подписей). Эффективная работа общественных приемных внесла весомый вклад в победу Д.А.Медведева на выборах в Президенты Российской Федерации. Как депутат Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан, А.Г.Назаров

также имеет большой опыт приема обращений граждан. За последние 5 лет в его общественных приемных в Уфе и Сибаяе было принято более тысячи человек, примерно столько же поступило и письменных обращений. Основные проблемы, с которыми люди идут к депутату, это вопросы жилищно-коммунального хозяйства и судебные разбирательства. Без внимания не остался никто из обратившихся, а среди них ветераны и инвалиды. Прием граждан А.Г.Назаровым в новом качестве депутата Государственной Думы РФ уже начался в Москве и Уфе. Первый прием в г.Сибаяе прошел 28 марта.

Наш. корр.

именно недрами нашего района.
На снимке: М.Г.Муталов.

Переход на летнее время

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, в последнее воскресенье марта на всей территории России устанавливается «летнее время». С 2 часов (по местному времени) стрелки часов переводятся на 1 час вперед. «Летнее время» впервые было введено в Великобритании в 1908 г., в США — с 1918 г., на территории РФ с 1981 года.

К сведению

В целях обеспечения соответствия современным требованиям при оформлении вывесоков, бланков, печатей, баннеров и т.д. рекомендуем получить заключение терминологической службы комиссии при администрации муниципального района по реализации Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан».

Справки по тел. 2-19-20 (Расембетова Р.Р.).

ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА

Вниманию подписчиков!

Во всех отделениях почтовой связи ОСП «Сибайский почтамт» до 31 марта открыта досрочная подписка на районные газеты «ХАЙБУЛЛИНСКИЙ ВЕСТНИК» и «ХАЙБУЛЛА ХЭБЭРЗЭРЕ» на II полугодие 2008 года по ценам первого полугодия 2008 года:

на 1 месяц - 36 рублей 13 копеек;
на 6 месяцев - 216 рублей 78 копеек.



Воспользуйтесь преимуществами досрочной подписной кампании, и Вы сэкономите свои деньги!

♦ Даты

230 лет назад (1778) ирландец Оливер Голлак первым предложил современное обозначение американской валюты — знак \$. В семь лет спустя доллар был объявлен национальной валютой США.

♦ Знаете ли вы, что...

В республике выпущено уникальное издание эпоса «Урал-батыр» на английском языке. Эта книга стала настоящим событием в культурной жизни Башкортостана, которая будет представлена на проходящей в эти дни презентации республики в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже.

♦ Истины

В грозы, в бури,
в хитрейшую стужу,
При тяжелых утратах
И когда тебе грустно,
Казаться увеселит и простым
Самое distante в мире искусство.



С.А.Есенин,
поэтический текст

♦ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг. дня
29	06.55	19.47	12.52
30	07.53	20.49	12.56

Последняя четверть

ФЕСТИВАЛИ



Порыву духа нет преград

Зональный фестиваль художественного творчества людей с ограниченными возможностями "Вместе мы сможем больше" под девизом «Верить. Объединяться. Искать» стал своего рода форумом единства, сплоченности и праздником души, который собрал творчески одаренных представителей - инвалидов из 7 районов республики: Зилаирский, Абзелиловский, Бурзянский, Баймакский, Учалинский, Кугарчинский, Хайбуллинский и города Сибай, и проходил под знаком Года социальной поддержки семьи.

Диля Умергалеева.
Фото Альберта
Узбекова.

Первый день. Всех приезжих гостей после регистрации разместили в общежитие ПУ-110. Они, присматриваясь друг другу, рассказывали о своей жизни, обменивались мнениями, радовались, что предстоит большая, интересная и увлекательная экскурсия по учреждениям района, как районный историко-краеведческий музей, физкультурно-оздоровительный комплекс, молодежный клуб "Нур" в с.Акъяр, а также клуб инвалидов "Надежда" в с.Бурибай. Гости в клубах встретили гостеприимно - с хлебом и солью. Пред-

седатель общества инвалидов Б.Ш.Тукбаев и руководитель клуба "Изглек" Л.У.Илимбетова кратко ознакомили с текущими делами и работой членов общества. Участники имели возможность познакомиться с выставкой художественно-прикладного творчества, экспонатами, сделанными руками людей с ограниченными возможностями.

На следующий день мероприятия продолжились в районном Доме культуры. Заместитель главы админист-

рации муниципального района Хайбуллинский Ю.Д. Сиражитдинов, поблагодарив всех прибывших на творческий фестиваль, ознакомил с районом, его перспективами и трудовыми буднями населения.

Заместитель председателя Башкирской республиканской организации инвалидов «Всероссийское общество инвалидов» Андрей Геннадьевич Свешников отметил, что этот форум приурочен 20-летию создания центрального управления больных и республиканской организации инва-

самодетельности. Также развернулась выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Представлены шитье, вышитое бисером, искусные поделки из дерева, множество картин и плетенных в стиле макраме вещей.

Под звуки мелодии на сцену один за другим выходили вокалисты, танцоры. Их выступления со-

Да, в этом они едины - и взрослые, и дети. По каждой номинации были названы победители и самые яркие и лучшие номера будут представлять свой район на республиканском фестивале, а дальше - на всероссийском.

град, а полученные заряд бодрости и энергии, порция творческой атмосферы и приобщение к действительно здоровому образу жизни.

Участники и представители обществ инвалидов районов выразили огромную благодар-



На сцене - представители Баймакского района.

Для людей с ограниченными возможностями эти дни стали по-настоящему большим событием. Он помог не только реализовать себя, но и социально адаптироваться. Главным достижением всех участников стали не на-

ность всем организаторам, администрации муниципального района, а также председателю районной организации инвалидов М.М.Акиловой за организованное мероприятие, которое прошло на высоком уровне.

Гости говорят:

Фиргат Умуткужин (Абзелиловский район): "Я уже во второй раз участвую в таких больших мероприятиях: в Баймаке - по спорту, а теперь здесь. Большое впечатление произвел краеведческий музей, было очень интересно, особенно богато представлен мир животных."

Я буду петь и постараюсь показать свои способности, ведь я очень люблю музыку и с малых лет занимаюсь ею".

Венер Аралбаев (г.Баймак): "Больше всего понравился районный музей и спортивно-оздоровительный комплекс. Сегодня буду танцевать шуточные цыганский и арабский танцы. Я самоучка: смотрю по телевизору и учусь разным движениям танца. Очень волнуюсь и надеюсь, что пройду по конкурсу на следующий фестиваль".

Ким Шагимуратов (г.Учалы): "Я очень люблю петь и танцевать, а особенно рисовать. На этом фестивале хочу всех поразить своим умением петь. Мне все понравилось и дискотека тоже".

Ольга Лаврусенко (г.Баймак): "Я в вашем районе первый раз и мне здесь понравилось. С нетерпением ждала этого праздника. Ведь в повседневной жизни, в силу обстоятельств, встречаемся довольно в узком кругу, а здесь столько людей, радость общения, где можно обсудить общие проблемы, интересы. Было очень приятно, что этот теплый прием и гостеприимство были искренними. Я очень рада тому, что мне посчастливилось сюда приехать, здесь я встретила со старыми друзьями и приобрела новых".



А.Г.Свешников вручает призы.

лидов и что фестиваль организован и проходит при поддержке Министерства здравоохранения и культуры. Как он отметил, проводя такие мероприятия, еще раз убеждаешься в том, что у инвалидов нет ограничений, а тем более в творчестве, что эта работа настолько интересная и можно наблюдать и восхищаться, как люди могут красиво выражать свои чувства, эмоции, проявить себя на сцене, несмотря на свое неполноценное здоровье.

Было представлено более 20 различных номеров художественной

проводились жестикуляцией рук, мимикой и движениями по сцене в ритме танца. И нельзя было не восхищаться творчеством музыкантов, мастерски играющих на гитаре и домре, баяне и кубызе. Романсы и эстрадные песни, народные напевы и частушки в их исполнении пришли по душе и затронули сердца зрителей.

Участники представили лучшие номера. Ведь преодолевая трудности, они поднимаются по ступеням творческой лестницы, потому что надо жить и доказать, что все преодолимо.



Выставка ручных изделий.

НА ФОТОКОНКУРС

«Район в лицах» В прошлом передовые животноводы

На межхозяйственной откормочной площадке совхоза "Маканский" было сосредоточено большое поголовье крупного рогатого скота. Опытные животноводы - супруги Ринат и Гульдар Татлыбаевы, создав семейный подряд, каждый год выходили победителями соревнования среди семейных звеньев.

Как это достигли и чего это стоило, знали только они, еще, может быть, товарищи по работе.

Ухаживая за группой молодняка, здесь и бычки, и телки, и законтрактованный скот, в среднем за год Ринат Саитович и Гульдар Ахмадуллоевна добивались получения более 1000 граммов среднесуточного привеса от каждой головы.

Это был поистине их трудовой подвиг в период 70-90-х годов, когда об их успехах говорили и писали не только в районе, но и в республиканском масштабе, их фотографии не сходили с полос газет.

Благодаря неустанной работе, за достижения высоких результатов в животноводстве Р.С.Татлыбаев был награжден орденом "Знак Почета", на ВДНХ в Москве - серебряной медалью «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР», а также знаками «Ударник коммунистического труда», Красным выпелом райкома КПСС и многими другими наградами и Почетными грамотами, а также достоинно был отмечен труд Г.А.Татлыбаевой, она неоднократно избиралась депутатом сельского и районного Советов, активно участвовала в общественной жизни района.

В прошлом передовые животноводы они смогли воспитать достойных и уважаемых среди сельчан детей, которыми они по праву могут гордиться.

Хотя сегодня у них возраст считается преклонным, но они оптимистичны. Ведут хозяйство, возятся в своем огороде, выражая отменные урожаи.



Из районной газеты «Знамя труда», 1985 г.



1988 год.



1986 год.

